TEMA A

1. Una empresa constructora con el fin de contratar a un grupo de Arquitectos aplicé una X fi
prueba a todos los postulantes, asignandole a cada uno el mismo trabajo. 1-3 a
Los resultados obtenidos se muestran en la tabla
a) ¢Cual es el tiempo mas frecuente que tardan los empleados en realizar la tarea? 35 6
b) La empresa contratard a todos los postulantes que tengan un tiempo de ejecucidn 5-7 8

mayor al tiempo mas frecuente ¢ Cual es el porcentaje de postulantes contratados? 7-9 2
2
a) Mo=5+2| ——|=5,5horas— |Mo=5,5 horas
2+6
0,20k -10
b) 55=5+2 —
8
(5.5-5).8
~—~=—+10=0,20k > 12=0,20k —» k = 60%
|EI porcentaje de postulantes contratados sera de 40%|

2. Se sabe que el 80% de los visitantes Extranjero No extranjero

de un determinado museo son = Total

. (E) (E)

extranjeros y que el 55% son

extranjeros y adultos. Ademas, el Adultos (A) 0,55 0,17 0,72
17% de los visitantes son no No Adultos (K) 0,25 0,03 0,28
extranjeros y adultos. Se elige, al

L. Total 0,80 0,20 1

azar, un visitante del museo:

a) Completar la tabla y determinar ¢ Cual es la probabilidad de que no sea adulto o sea extranjero?
b) Si es adulto, écudl es la probabilidad de que sea extranjeros?

a) p(Zv E)= p(K)+ p(E)- p(ZA E)=0,28+O,80—0,25=0,83—> p(Zv E)=O,83

b) p(E/A)= p(pE(X)A) = 8?2 =0,7638 > |p(E/A)=0,7638

3. Una ambulancia estd socorriendo a los heridos en un accidente de -l
transito, ¢ Cual hospital es el mas cercano? '
¢Qué distancia debe recorrer para alcanzarlo?

A+B+C =180 - C =180" - (58" + 70") = 52" — [C = 5]

Para calcular el lado a, aplicamos el Teorema del Seno

a 6km 6km
= —>a= -sen58” =5,41km —» _a =5,41km
sen58°  sen70° 70° _

sen

Para calcular el lado b, aplicamos el Teorema del Seno

b 6km 6km
= —>b= - sen 52°:45,79m—>_b:5,03km
sen52°  sen70° 70° _

sen

— |Hospital mas cercano a 5,03km




TEMA A

4. a) Calcular el volumen generado por la rotacién alrededor del eje x del arco de parébola y* —8x+16=0,

ubicado en el 1° cuadrante desde el vértice hasta larecta x =4
b) Graficar.

4 4
a) y’=8x-16 V=7r_[(8x—16)dx=7r(4x2—16x)‘ =167 —
2 2

b)

5. Se quiere construir un rectangulo de area maxima sabiendo que tiene dos de sus lados sobre los ejes

cartesianos en el primer cuadrante y uno de sus vértices sobre la curva de ecuacién x® + y=38.

Se pide:

a) Realizar un gréfico de la situacién

b) Plantear la funcidn a optimizar

c) Determinar el perimetro que debera tener el rectangulo de drea maxima

s y=aosly=eg

y=8X'3

o5

b) Funcidén a optimizar: A=x-v¥

Condicién: vy =8 —x3
Funcion: Alx)=x-(8—x%) = A(x)=8x —x*
Puntos criticos:

Ax)=8—-4x* = A'(x)=0 = x=32

A =-122> = A"(V2) <0 - gyiste un méximo enE = %"El

c) Dimensiones: |X = E/E ,y=6 = Perimetro= 23/5 +2.6=14,5198




TEMA B
1. Una empresa decide ajustar la categoria de sus empleados segun los resultados de un test al que se los

somete y que arrojo los resultados presentados en la tabla.

a) ¢Cual ha sido la puntuacién promedio? Puntuacién 10-40 | 40-70 | 70-100

b) ¢Qué porcentaje de gerentes tendra la empresa, si la N° de trabajadores 2 14 a

calificacion minima para obtener ese puesto coincide
con la nota promedio?

a) x= 25.2+ 552';4+ 854 =58 puntos —> |x =58 puntos
b) 58=40+ 30[W}
14

(58-40).14
30

|EI porcentaje de gerentes sera del 48%

+2=0,20k - 10,4=0,20k - k =52%

2. De los 700 alumnos matriculados en una asignatura, 220 son hombres y 480 mujeres. Se sabe que el 65% de
los hombres y el 75% de las mujeres aprueban

dicha asignatura. Se elige una persona al azar. Hombre | Mujer Total

a) Completar la tabla y determinar ¢Cuél es la (H) (M)
probabilidad de que no apruebe Ila Aprueba (A) 143 360 503
asignatura o sea mujer? —

b) Sabiendo que ha aprobado la asignatura, No aprueba(A) 7 120 197
écudl es la probabilidad de que sea un Total 220 480 700

hombre?

a) p(Kv M): p(Z)+ p(M)- p(KA M)=%+%—%=%=o,7957—> p(Zv M)=o,7957

143

P(HAA) 700 143 _ .

o(A) 503 ~ 553~ %2843 p(H / A)=0,2843
700

b) p(H / A)=

3. La siguiente figura muestra el tridngulo AéC . Sean AC =5cm y BC= 13,6 cm vy el drea del tridngulo es
20 cm”®.
a) Hallar el angulo C°
b) Hallar el lado AB

S= %A_C.C_B.sen C° —20cm? = %5cm.13,60m. senC°

40cm?
—>senC’ = =0.588235—>C°=36,03* — [C°=36,03"|—>|C°=36"01"'55""
68cm? I—l | |

AB = /(5cm)’ +(13,6cm)’ — 2.5cm.13,6cm. 05 36, 03" = y/250m? + 184, 96cm” — 109,9844cm” =

= /99,9756 cm? = 9,9988cm — | AB = 9,9988cm|




TEMA B

4. a) Calcular el volumen generado por la rotacién alrededor del eje x del arco de circunferencia x*+y* = 9,

ubicado en el primer cuadrante.

b) Graficar.
; 3
a) y’=9-x V:ﬁf;(g—xz}dx= H(QI—%) =18ﬂ.’—)
]
b)
Y
g

5. Se quiere construir un rectangulo de drea maxima sabiendo que tiene dos de sus lados sobre los ejes
cartesianos en el primer cuadrante y uno de sus vértices sobre la curva de ecuacion x% + ¥ = 9. Se pide:
a) Realizar un grafico de la situacién
b) Plantear la funcién a optimizar
c) Determinar el perimetro que debera tener el rectangulo de darea maxima

a) /’8_7
Y=9-X2
01 2 3
02

b) Funcién a optimizar: A4 =x-y

Condicién: v =9 —x?

Funcion: Alx)=x-(9 —x?) = A(x)=9x —x?3

Puntos criticos:

A)=9-3x2 = A(x)=0 = x=43

A'(x) = —6x? = A”{*'E}"{ 0 = Existe un méximo en |x=_w“§|

¢) Dimensiones:[x=+v3 , y=6 = Perimetro = 24/3 + 2.6 = 154641




TEMA C

1. Una empresa constructora con el fin de contratar a un grupo de Arquitectos aplicé una X fi
prueba a todos los postulantes, asignandole a cada uno el mismo trabajo. Los resultados 13 3
obtenidos se muestran en la tabla 35 P
a) ¢Cual es el tiempo mas frecuente que tardan los empleados en realizar la tarea? 07 2
b) La empresa no contratara a los postulantes que tengan un tiempo de ejecucién sea -

menor al tiempo mas frecuente ¢cudl es el porcentaje de postulantes no 79 2
contratados?
3
a) Mo=3+2 ——|[=4,2 horas > |Mo=4,2 horas
3+2
0,15k -3
b) 42=3+2| —
6
(4,2 - 3).6
~—~* +3=0,15k 5 6,6 =0,15k > k =44%
|EI porcentaje de postulantes no contratados sera del 44%

2. Una ambulancia estd socorriendo a los heridos en un accidente de
transito, ¢Cual hospital es el mds lejano? iQué distancia debe -
recorrer para alcanzarlo? ‘ N b
ALA A o A o o o o 2 . ‘ b 5 4
A+B+C =180 > C =180 —(55'+72") =53’ € =53 550 <’\\

= i . \
Para calcular el lado a, aplicamos el Teorema del Seno "E@ P +H
a 6km 6km . = 2 —
= —>a= -sen55” =5,17km — |a=5,17km
senb5”  sen72° sen72° _

Para calcular el lado b, aplicamos el Teorema del Seno

b 6km 6km
= —>b= -sen 53° =45,79m — |b =5,04km
sen53°  sen72° sen72°

— |Hospital mas lejano a 5,17km

3. Se sabe que el 85% de los visitantes de un determinado museo son argentinos y que el 65% son argentinos y
adultos. Ademas, el 10% de los visitantes son no argentinos y adultos. Se elige, al azar, un visitante del

museo:
a) Completar la tabla y determinar ¢Cual Argentinos (Arg) | Extranjero(E) | Total
es la probabilidad de que sea adulto o Adultos (A) 0,65 0,10 0,75
tranjero? -
e'x ranjero , No Adultos (A) 0,20 0,05 0,25
b) Si no es adulto, écual es la
probabilidad de que sea argentino? Total e 0,15 1

a) p(AvE)=p(A)+p(E)-p(AAE)=0,75+0,15-0,10=0,80 - | p(Av E)=0,80

p(Arg/\K)_ 0,20
p(z) 0,25

b) p(Arg/K): =0,80 > p(Arg/K)=o,80




TEMA C

2 2

y

X
4. a) Calcular el volumen generado por la rotacién alrededor del eje x del arco de elipse ?+ T =1 ubicado

en el primer cuadrante.

b) Graficar.
X2 y2 4.X2 3 & 4

a) 4+l =15vy2=4- V=m] {4—-x")dx=m(4X—
R Joa —2x?)ax=n
b)

R

3_

2_

g
1_
4 X
0 1 2 3 1

4

—X
27

3
3 =8 \V =8x
0

Se quiere construir un rectdngulo de area maxima sabiendo que tiene dos de sus lados sobre los ejes

cartesianos en el primer cuadrante y uno de sus vértices sobre la curva de ecuacion x* + ¥ = 1. Se pide:

a) Realizar un grafico de la situacion
b) Plantear la funcidn a optimizar

c) Determinar el perimetro que debera tener el rectangulo de drea maxima.

a) \—1:9-

005

005

Y=1x'3

b) Funcién a optimizar: A =x-y

Condicién: v =1—x?
Funcion: Alx)=x-(1—-x%) = Alx)=x-—x*

Puntos criticos:

sl‘]_
Alx)=1—-4x = A'x)=0 = x= IE
. sl']_
Ax)=—12x2 = A"| |[=]=0D
4
N
s[1
= Existe un maximo en [x = ‘\Il:l
1 3 . l1 3
¢) Dimensiones: [¥ = :I‘—I , ¥y=; = Perimetro= 2:—+ 2. = 27599




